

打造更多“太原样本”“太原经验”

市委政法工作会议召开

韦韬作出批示

本报讯(记者 杨沫)2月23日,市委政法工作会议召开。会议深入贯彻习近平总书记重要指示精神和中央、省委政法工作会议精神,研究部署2023年全市政法工作。省委常委、市委书记韦韬作出批示。副市长、市公安局局长尚建军作工作报告。市法院院长于昌明、市检察院检察长马红彬出席。

韦韬在批示中指出,过去的一年,全市政法战线坚持把迎接党的二十大和学习宣传贯彻党的二十大精神作为工作主线,忠诚履职尽责、勇于攻坚克难,防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作取得显著成效,为太原推动高质量发展营造了安全稳定的政治社会环境。今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,各级政法机关和广大政法干警要坚持以习近平新时代中

国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神,全面贯彻习近平法治思想,坚决落实习近平总书记对政法工作的重要指示,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党对政法工作的绝对领导,坚持统筹发展和安全,以创优“三无”“三可”营商环境、提升基层社会治理效能、深化政法领域改革、锻造过硬政法队伍为抓手,切实维护国家安全和社会大局稳定,努力建设更高水平的平安太原、法治太原,为奋力续写全面建设社会主义现代化国家太原篇章作出政法贡献。

会议充分肯定了2022年全市政法战线取得的成绩,并从九个方面对今年全市

政法工作作出具体部署。会议指出,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是太原市沿着中国式现代化道路奋勇前进实施“三步走”战略的起步之年,各级政法机关和广大政法干警要牢牢把握政法工作的政治性、专业性、实践性、群众性、综合性、个体性特征,坚持“七个思维”,守正创新、勇毅前行,奋力推进政法工作思想观念、工作能力、工作体系和职业保障现代化。坚持战略思维,准确把握大局、抢抓机遇,顺势而为、乘势而上,结合太原政法工作实际,把党的二十大提出的战略部署转化为具体实践。坚持历史思维,善于把握规律、汲取经验,充分总结运用长期以来探索形成的政法工作经验,把实践作为检验各项政策和工作成效的标准。坚持辩证思维,抓住主要

矛盾、积极应变,要把握好制约政法工作现代化的主要矛盾和突出问题,靶向发力,逐一解决。坚持系统思维,注重统筹兼顾、全面推进,统筹发展和安全,统筹人力和科技,统筹网上和网下,推动各项政法工作协同配合、相互促进。坚持创新思维,勇于开拓新局、塑造优势,加强社会治理、政法改革、平安建设等重点领域的探索创新,打造更多“太原样本”“太原经验”。坚持法治思维,规范权力运行、厉行法治,善于通过科学立法解决新问题,善于通过严格执法解决现实问题,善于运用法治方式和法治力量打造可预期、利长远的良好环境。坚持底线思维,防化风险隐患、争取主动,主动识变防变应变,凡事从最坏处准备,尽最大努力,争取最好结果。

对路灯全面“体检”

我市处置各类照明问题隐患405处



本报讯(记者 任晓明 通讯员 王春雷 文/摄)2月23日晚,市城乡管理局城市照明管理中心对汾东南路846盏照明路灯进行全面排查养护,维修处理6处路灯不亮问题。2月2日以来,该中心已处置迎泽大街、长风街、西中环街等街巷各类照明问题隐患405处。

在汾东南路,一辆辆汽车呼啸而过,市城市照明管理中心退役军人突击班组长赵彦波和他的同事们摆放好安全隔离墩,升降机缓缓将维修员送上十多米高的空中,展开了紧张的路灯检

修。“路灯不亮,可能是灯泡老化、触发器故障、镇流器被击穿或者保护性开关跳闸等原因,需要一一排查。”市城市照明管理中心维护管理科副科长孟皓介绍。

2月初,市城乡管理局拉开市政设施大排查、大整治百日行动序幕,全力确保路平、桥稳、水畅、灯明。其中,市城乡管理局排查出不亮的路灯2000余盏。“市城市照明管理中心管护的路灯近13万盏,虽然2000多盏路灯占比不足2%,但让每一盏灯都亮起来,是我们的职责所在。”孟皓说。

2月2日至22日,市城市照明管理中心出动高空车、巡视车辆300余台次。排查中心管辖迎泽大街、长风街、西中环街等大小街道共计145条次,处置各类照明问题隐患405处。其中,排查处理单灯故障隐患155处,更换光源电器146套;处理线缆氧化损坏问题53处,修补更换照明供电线缆2400余米;排查处理照明配电设施问题隐患103处,维修更换开关、接触器等元器件153个;处理灯杆广告杂物、违规线缆问题314处。

在汾东南路,灯杆上还悬挂着不少道旗广告。这些道旗广告一面为公益广告,另一面却为地产广告。当日晚,市城市照明管理中心联合市城乡管理综合行政执法队第一执法大队,对汾东南路的88处道旗广告予以拆除。依照《太原市户外广告设施设置管理办法》,任何单位和个人不得擅自在城市功能照明设施上安装和悬挂各种宣传品、广告。现场看到,这些道旗广告仅用铁丝固定,影响城市美观不说,还存在安全隐患。

当日晚,市城市照明管理中心的工作人员,还对5台照明配电柜进行了维护保养,对遥控设备、开关元器件、线缆病害老化等问题,一一排查,确保城市照明设施能安全稳定运行。

山西“95128”出名了 石家庄前来取经

本报讯(记者 周利芳)围绕95128出租汽车电召平台建设运营和传统出租汽车数字化转型升级,2月21日,石家庄市交通运输局相关负责人到山西95128出租汽车电召平台实地考察学习。

95128出租汽车电召平台是按照国务院、交通运输部要求建设的公益性平台,是国家解决老年人运用智能技术困难、便利人民群众出行、实现传统出租汽车

转型升级融入新业态的重要举措。该平台自2017年起先后在全省开通运行,目前,已开通全省90%的市、县(市、区)的95128电召服务,为全省3500万城乡居民提供电话和网络约车服务。目前,交通运输部将我省95128出租汽车电召平台列为交通强国建设试点。此项工作的实施,将促进太原市数字经济与传统行业深度融合,是数据产业赋能太原市和

全省经济高质量发展的重大机遇。

当天的考察调研中,双方就平台建设和数字化管理等问题进行深入交流。太原市交通运输局有关领导表示,通过这次学习交流,进一步推动95128出租汽车电召平台交通强国建设试点创建,加快95128电召平台的推广应用,促进出租汽车行业转型升级,为人民群众提供更方便、更贴心的服务。

槐园社区

“有事您说话”平台为居民生活“搭把手”

本报讯(记者 王勇)“群众动动嘴,我们来跑腿”。在尖草坪区汇丰街道槐园社区,居民对这句话非常熟悉,这是社区“有事您说话”微信平台的服务宗旨,居民也亲身感受到了社区跑腿服务带来的便利。

“有事您说话”微信平台的群成员主要是社区居民。平日里,大家遇到什么困难,社区有啥新鲜事,都愿意在群里说。社区党委书记吕芳几乎天天都要把群里居民的留言梳理一遍,把有价值的信息记录下来。

去年疫情期间,槐园社区公交宿舍居民的用电成了一大难题。原来,居民用电需要跨区,可在当时却难以实现。居民在微信群留言:“急!孩子要上网课,是否能尽快解决买电问题?”“90岁的老人家里没电了怎么办……”

看到居民在“有事您说话”微信平台的留言,吕芳立即将情况汇报给街办,当天事情就

得以解决,公交宿舍81户居民用电不再愁。

“有事您说话”微信平台建立后,为居民解决的问题不仅有急事,也有多年难以解决的老问题。例如,不少居民在群里吐槽小区停车难,三晋小区居民把盼望尽快用上天然气的心愿发在群里,经过街道和社区的协调,这些问题一一得到解决。

槐园社区以“有事您说话”微信服务平台为依托,在每个小区成立了小区(网格)党支部、楼栋党小组、党员中心户,形成社区、物业、物管会三级联动,开展了进百家门、知百家事、认百家家人、解百家难的活动,收到了良好的效果。

现在,“有事您说话”已经成为槐园社区群众认可的服务品牌。通过这一平台,社区实实在在为群众解决了生活中不少烦心事,累计超过160件。“有事您说话”已经成为居民在生活上“离不开”的好帮手。



2月22日,杏花岭街道西华门社区新时代文明实践站开展“以花会邻、香满社区”主题活动。在专业老师的带领下,老年居民一边插花一边聊天,不仅提升了生活品位,邻里感情也增进不少。

袁剑锋 原茜 摄